

Проповеди Пастора Чака Смита,
Церковь "Calvary Chapel" - "Часовня на Голгофе" г. Коста Меса, Калифорния.
Серия "5000", предварительные материалы.

Messages of Pastor Chuck Smith of Calvary Chapel Costa Mesa, CA
"5000 Series"

5292 2-е Послание к Тимофею 1-2
5292 2 Timothy 1-2

Давайте откроем наши Библии на Втором послании к Тимофею. Это послание - последнее из всех посланий Павла. Он снова находится в Римской тюрьме. Похоже, что он был освобождён из-под стражи на какое-то время и использовал эту свободу для того, чтобы снова проповедывать Евангелие. Сопоставляя различные послания Павла и те сведения, которые мы получаем из книги Деяний, мы можем предположить, что Павел отправился сначала в Мелит, затем в Коринф, потом - в Троаду, из Троады - в Ефес, и, наконец, был арестован и привезён обратно в Рим. Павел осознаёт, что ситуация в Риме изменилась, и что на этот раз ему будет вынесен смертный приговор. Он осознаёт, что его время очень коротко, что скоро, по приказу Нерона, его казнят за веру в Иисуса Христа. Осознавая, что исполнение этого приговора - только вопрос времени, Павел пишет своё последнее письмо, последнее послание, адресованное Тимофею, его "сыну по вере", молодому человеку, которого Павел учил и воспитывал, с которым он провёл так много времени, с тем, чтобы Тимофей мог продолжать служение Павла даже после его смерти. Вскоре после написания этого письма апостол был казнён - ему отрубили голову на Аппиевой дороге недалеко от Рима.

Итак,

"Павел, волею Божиего Апостол Иисуса Христа, по обетованию жизни во Христе Иисусе..."

Ему уже объявили о смертном приговоре, и о чём же он говорит? - о жизни во Христе Иисусе, о вечной жизни. Иисус сказал: "Не бойтесь тех, кто может убить ваше тело, и больше ничего не может сделать..." Итак, когда Павел пишет это своё послание, зная о близкой казни, интересно посмотреть, что же он пишет о жизни:

"Я - Апостол по воле Божьей, «по обетованию жизни [не обетованию смерти, но жизни] во Христе Иисусе...»

Апостол Иоанн писал:

"Свидетельство сие состоит в том, что Бог даровал нам жизнь вечную, и сия жизнь в Сыне Его.

Имеющий Сына (Божия) имеет жизнь..."

В униссон ему звучат слова Павла: "...по обетованию жизни во Христе Иисусе..." Благодарение Богу, что даже перед лицом смерти, даже в смертный час мы можем говорить о жизни, - о жизни вечной, о жизни во Христе Иисусе. Писание рассказывает нам о том, как однажды, встретив Иисуса на улице, богатый молодой человек подошёл к Христу, упал перед ним на колени и спросил его: "Учитель Благий, что мне делать, чтобы иметь жизнь вечную?" Он увидел в Иисусе особое качество жизни и захотел, чтобы и его жизнь тоже была такой. По вере в Иисуса Христа мы, христиане, уже имеем такую жизнь: "Имеющий Сына (Божия) имеет жизнь..."

"...Тимофею, возлюбленному сыну..."

Обратите внимание на слова, которые употребляет Павел. Он осознаёт, что это, возможно, последнее письмо, которое он сможет написать своему возлюбленному сыну. Поэтому это, второе его послание к Тимофею, эмоционально окрашено сильнее, чем первое, и это, конечно же, по причине того, в каких обстоятельствах оно было написано и какими событиями сопровождалось.

„...Благодать, милость, мир от Бога Отца и Христа Иисуса, Господа нашего.“

Какие прекрасные дары Божьи - благодать, милость, мир...

“Благодарю Бога, Которому служу от прародителей с чистою совестью, что непрестанно вспоминаю о тебе в молитвах моих днём и ночью...”

Люди, которых использует Бог, - это люди молитвы. В своих посланиях Павел часто упоминает о своей молитвенной жизни. Молитва была неотделимой частью его жизни, как воздух, которым он дышал. Пребывая в молитве, он жил в близких отношениях с Богом и с Иисусом Христом. Подобным же образом все люди, которых использует Бог, прежде всего, посвящены молитве.

Павел говорит о своей непрестанной молитве за Тимофея - непрестанной, и днём и ночью. Апостол осознавал, что если служение Слова должно продолжаться, то после отшествия Павла на плечи Тимофея должно было лечь тяжёлое бремя. Когда Павел посыпал Тимофея в церковь в Филиппах, он написал к верующим в этой церкви:

“Надеюсь же в Господе Иисусе вскоре послать к вам Тимофея, дабы и я, узнав о ваших обстоятельствах, утешился духом.

Ибо я не имею никого равно усердного, [кто был бы так единомыслен со мной,] кто бы столь искренно заботился о вас...”

Тимофея, действительно, старался во всём в своей жизни действовать и мыслить как Павел. Павел мог сказать о нём: “Да, этот молодой человек действительно имеет то же видение на служение, что и у меня, он знает моё сердце...” Павел осознавал, что Тимофея является лучшим кандидатом для того, чтобы продолжать нести людям Божью благодать. Несомненно, именно поэтому Павел проводил в молитве за Тимофея столько времени.

“...И желаю видеть тебя, вспоминая о слезах твоих...”

При их последней встрече в Ефесе, когда их пути разделились и друзей ждало расставание, Тимофея, конечно же, не смог удержаться от слёз. Павла, по всей видимости, арестовали в Ефесе, - это было начало гонений на христиан в Римской Империи, и, конечно, когда Павел, в оковах, перед отправкой в Рим прощался с Тимофеем, Тимофея плакал, желая отправиться туда вместе со своим другом и учителем. Но ему было необходимо остаться, чтобы утверждать в вере ефесскую церковь, в которую к тому моменту стали проникать разные лжеучения и лжеучителя. И вот, Павел вспоминает их прощание и слёзы Тимофея:

“Я «желаю видеть тебя, вспоминая о слезах твоих, дабы мне исполниться радости...”

Как удивительно связывает людей друг с другом Иисус Христос. Бог вкладывает в наши сердца такое единство, такие родственные чувства и любовь, что Божья семья оказывается крепче обычной, кровной семьи.

“...Приводя на память нелицемерную веру твою, которая прежде обитала в бабке твоей Лоиде и матери твоей Евнике; уверен, что она и в тебе.”

Итак, у Тимофея, если можно так сказать, была хорошая наследственность. Христианское наследие - это огромное благословение. Какое это благословение - иметь верующую бабушку, верующую мать, верующих родителей. Моя бабушка была очень особенной женщиной. Пастор ее церкви был молодым, неженатым человеком, и она посвятила себя тому, чтобы вместе с ним посещать людей во время его пасторских

визитов, чтобы уберечь его от подозрений, особенно, когда ему приходилось посещать молодых женщин. . Она посвятила служению Господу всю свою жизнь, и даже в конце своей жизни, когда в больнице, где она лежала, умирая от рака, не хватало медсестёр, она помогала им ухаживать за другими больными, и даже меняла постельное бельё у лежачих пациентов. В этом состояла вся её жизнь - в служении Богу и людям. Это была жизнь служения и доверия Богу. Лишь совсем недавно я прочитал слова, написанные на её надгробном камне: "Иисус никогда не подводит..." В этих словах - вся её жизнь: она жила, веря в Бога и доверяя Ему. Поэтому её родные, зная, что эти слова являлись как бы девизом всей её жизни, решили запечатлеть их и на её могиле... Когда умерла моя мама, я не знал об этих словах на бабушкином надгробии, но на маминой могиле, на могильном камне, мы написали то же самое: "Иисус никогда не подводит..." Вера, которая была в моей бабушке, отразилась, перешла и в мою маму. Я с детства помню, как всякий раз, когда ухудшалось состояние моего младшего брата, который страдал астмой, я всегда слышал, как мама тихонько напевала, укачивая его: "Иисус никогда не подводит..." Когда кто-то из нас болел, мама подходила к нам, садилась на край кровати и пела песню: "Иисус никогда не подводит..." Господь не подвёл - мой брат был чудесно исцелён от астмы. На протяжении всей нашей жизни Господь всегда заботился и никогда не оставлял нас. И вот, поскольку эта вера была настолько неотъемлимой частью её жизни, мы, не зная ещё о том, что написано на надгробии бабушки, поместили те же самые слова и на могиле мамы. Эта вера, которая была в бабушке, передалась и маме, и потом, соответственно, оказала влияние и на нас, и мы, в свою очередь, стараемся передавать эту веру нашим детям, а они - своим детям. Это наше духовное наследие в Господе. Павел пишет: "Я помню ту веру, «которая прежде обитала в бабке твоей Лоиде и матери твоей Евнике; уверен, что она и в тебе.» Самое лучшее наследие, которое мы можем передать нашим детям - это научить их вере в Господа. Именно поэтому так важно, чтобы мы с детства передавали им нашу веру и упование на Господа.

"По сей причине напоминаю тебе возгревать дар Божий, который в тебе через моё рукоположение..."

Павел уже несколько раз упоминал об этом в других местах. Когда Тимофея был молодым человеком и только начал помогать Павлу в его служении, старейшины церкви в Листре возложили на Тимофея руки и молились о нём. Очевидно, во время молитвы Господь дал Павлу слово пророчества, в котором Он говорил о тех дарах и о том служении, которые Он предназначил Тимофею. И вот, Павел говорит: "Помни об этом даре, который ты получил при рукоположении, и о том пророчестве, которое дал тебе Господь..." Мы можем отвергать или пренебрегать дарами Божими в своей жизни, но Он даёт нам дары не для того, чтобы мы откладывали их в сторону. Он дает их нам для того, чтобы мы использовали их. Павел уверяет Тимофея: "Возгревай тот дар, который в тебе. Используй его по вере, используй тот дар Духа Святого, который был дан тебе..."

"...Ибо дал нам Бог духа не боязни..."

Похоже, Тимофея был несколько нерешителен и, может быть, даже боязлив в использовании своего дара. Как мне кажется, подобный страх является инструментом в руках Сатаны, который он использует для того, чтобы разочаровать нас, заставляя нас перестать использовать данные нам дары. Мы опасаемся того, что подумают люди, какой будет их реакция на наши слова или действия. В большинстве случаев именно страх удерживает нас от использования даров Духа. Но Бог дал нам **"духа не боязни, но силы и любви и целомудрия"**. Силы! Любви! Целомудрия! - то есть, здравого ума, здравого рассудка...

"Итак, не стыдись свидетельства Господа нашего Иисуса Христа, ни меня, узника Его; но страдай с благовестием Христовым силою Бога..."

В жизни христианина частенько складываются такие ситуации, когда мы оказываемся перед выбором - смолчать, и тем самым избавить себя от многих неприятностей; или сказать то, что подсказывает нам совесть и дух, и навлечь на себя того или иного рода трудности. Когда рядом с нами человек хулит Бога, мы можем промолчать, думая про себя: "Какой нечестивец!" Но можем и сказать этому нечестивцу: "Да вы понимаете, что вы говорите? Ведь из вас изливаются потоки грязи! Вас что, совсем не беспокоит то, что ваш разум и ваши слова настолько загрязнены?" Мне часто приходилось одёргивать людей, которые хулили имя Христа. Заслышиав нелестные реплики в адрес моего Господа, я обычно говорю: "Вы только что причинили мне огромную боль. Вы облили грязью имя Человека, которого я люблю больше всех остальных людей, Человека, который умер за меня! Мне очень больно и неприятно слышать, что вы отзываетесь о Нём таким образом!" Порой случается, что от таких слов человек начинает злиться ещё сильнее и ещё больше хулить Бога, , но вот, Павел говорит Тимофею, что Бог дал нам духа "силы и любви и целомудрия". Поэтому, не стыдись нашего Господа, но будь причастником и тех страданий, которые тебе надлежит перенести за Евангелие.

"...Все, желающие жить благочестиво во Христе Иисусе, будут гонимы..."

Должен честно вам признаться, я не особенно люблю этот стих.

"...Страдай с благовестием Христовым силою Бога, спасшего нас и призвавшего званием святым, не по делам нашим, но по Своему изволению и благодати, данной нам во Христе Иисусе прежде вековых времён..."

Бог призвал нас и спас нас, но сделал Он это не по нашим делам. Мы спасены не по нашим собственным делам, но по Божьему изволению. Это было тем учением, которое проповедывал Павел, но которое было превратно истолковано и извращено законничеством, начавшим к тому времени проникать в Церковь. Помните, что Тимофей находился в Ефесе и служил в Ефесской церкви.Уже в то время в Ефесскую церковь стали проникать семена законничества, легализма, которые, постепенно укореняясь, начинали отвращать людей от великого Евангелия благодати, которое проповедывал Павел. В своём послании Павел делился с Тимофеем своей озабоченностью о том, что верующие начали отвращаться от благодати Божией, и увершевал Тимофея утверждать их в благодати. Через несколько лет после этого, в книге Откровения Иоанна, Сам Иисус обратился к Ефесской церкви с посланием, в котором говорил о серьёзных проблемах, существовавших в этой церкви. Иисус даже призвал Ефесскую церковь к покаянию и добавил: "Если не пokaешься, то Я уйду от тебя, в тебе уже не будет Моего присутствия..." Они дошли до такого состояния, когда их прежняя вера превратилась в религию, основанную на делах.Господь сказал: "Я знаю твои дела, твой труд..." - эти попытки построить отношения с Богом на своих делах, на законе. Верующие стали склоняться к тому, что спасение зависит от дел человека. Поэтому Павел пишет Тимофею, напоминая, что Бог спас и призвал нас "не по делам нашим, но по Своему изволению и благодати, данной нам во Христе Иисусе прежде вековых времён."

Результат отношений с Богом, построенных на законе, как бы парадоксально это ни звучало , - это потеря отношений с Ним. Иисус не желает иметь с вами отношений, которые были бы построены на законе. Он хочет установить с вами отношения, основанные на любви, Он хочет, чтобы вы приходили к Нему по любви. И вот, обращаясь к Ефесской церкви в книге Откровения, Иисус сказал: "Я знаю все дела твои, весь труд твой, все твои старания... Но Я не хочу этих законнических отношений. Я хочу отношений, которые были бы основаны на любви." И сегодня Иисус точно также ищет отношений, которые были бы построены на любви... Он совершенно не

заинтересован в том, чтобы вы соблюдали бесчисленные правила и человеческие традиции, - Он просто хочет, чтобы вы больше и превыше всего остального любили Его. Иисус сказал церкви в Ефесе: "Имею против тебя то, что ты оставил первую любовь твою.

Итак вспомни, откуда ты ниспал, и покайся, и твори прежние дела, [дела, движимые любовью,] а если не так, скоро приду к тебе, и сдвину светильник твой с места его, если не покаешься."

Где находился светильник Церкви? В присутствии Господа. Иисус говорит: "Я не буду находиться посреди тебя, если ты будешь пытаться установить со Мной отношения, основанные на делах, на законе... Я не хочу этого. Я желаю отношений, построенных на любви..."

И вот, Павел ободряет и уверяет их ходить в благодати, напоминая, что Бог призвал нас Своим святым призванием не потому, что мы были достойны или заслужили этого своими делами. Он сделал это по Своему изволению и благодати, "данной нам во Христе Иисусе прежде вековых времён, открывшейся же ныне..."

Бог любил нас всегда, но эта любовь была открыта в Иисусе Христе, через Его земную жизнь:

"Небеса проповедуют славу Божию, и о делах рук Его вещает твердь.

День дню передаёт речь..."

У меня не вызывает никаких возражений, когда человек говорит , что он слышит и познаёт Бога через природу. Я тоже познаю и слышу Бога через природу, и очень люблю это. Я люблю длинные прогулки по берегу моря, я люблю прекрасные закаты, я люблю выйти в поле ночью и любоваться звёздным небом и бесконечностью далёких галактик. Я люблю природу, и Бог часто говорит со мной через природу. Я не собираюсь спорить с тем, что Бог может говорить к человеку через природу. Само Писание учит нас этому:

"День дню передаёт речь, и ночь ночи открывает знание.

Нет языка, и нет наречия, где не слышался бы голос их."

Да, я верю, что Бог может говорить к вам, когда вы уходите куда-нибудь в горы, на природу и там просто наслаждаетесь красотой Божьего творения. Я не собираюсь спорить с этим. Но есть что-то, чего природа не говорит и не может сказать вам, - это то, насколько сильно Бог любит вас. Потому что, для того, чтобы проявить эту любовь потребовалось нечто большее, чем просто природа. Для этого потребовалось пришествие Самого Иисуса Христа. Интересно, что когда Бог хочет доказать нам Свою любовь , Он всегда указывает на крест...

Итак, Бог любил нас всегда - даже прежде существования мира, - но любовь эта открылась "ныне явлением Спасителя нашего Иисуса Христа, разрушившего смерть."

Помните, Павел уже знал о предстоящем смертном приговоре и о том, что ему предстояло умереть, но он снова и снова говорит: "Бог разрушил смерть... Слава Богу за ту жизнь, которая дана нам."

"...И явившего жизнь и нетление через благовестие..."

Христиане не умирают. Неправильно говорить о ком-либо из детей Божих, что он умер. Павел сказал, что мы знаем, что когда наш земной дом, эта хижина, разрушится, - когда моё тело вернётся в землю и превратится в прах земной, - когда это, земное моё тело будет уничтожено, у меня есть жилище от Бога, дом нерукотворённый, вечный на небесах. А сейчас: "мы, находясь в этой хижине, вздыхаем под бременем, потому что не хотим совлечься, [мы не хотим стать бесплотными духами,] но

облечься, чтобы смертное поглощено было жизнью. ...Мы благодушествуем и желаем лучше выйти из тела и водвориться у Господа".

Так что, вместо того, чтобы говорить о христианине: "Он умер на прошлой неделе", нам следовало бы сказать: "На прошлой неделе он переехал в прекрасную обитель Божью."

Иисус разрушил смерть и явил жизнь и нетление через благовестие. Иисус сказал Марфе, сестре умершего Лазаря: "Я есмь воскресение и жизнь." Она отвечала: "Да, да, Господи, знаю, он, конечно воскреснет в воскресение, в последний день..." "Да нет же, нет. Я, - сказал Иисус, - есть воскресение и жизнь. Верующий в Меня, даже если и умрёт, оживёт, и всякий живущий и верующий в Меня не умрёт вовек... Веришь ли сему?" Именно в этом и заключается Евангелие, - Благая Весть, которую мы должны проповедывать: Бог разрушил смерть, и верующий в Иисуса Христа не умрёт вовек. Зная это, как мне хочется поскорее переехать. Я не собираюсь вечно жить в этой старой изношенной хижине моего тела! С каждым днём я всё сильнее и сильнее хочу переехать... Начинает болеть то там, то сям... Да, действительно - моя хижина уже стара, и скоро совсем развалится. Но у меня есть жилище от Бога, потому что Бог разрушил смерть и явил нам жизнь и нетление "через благовестие, для которого я поставлен проповедником и Апостолом и учителем язычников."

Павел снова говорит о своём призвании: он был проповедником, Апостолом, учителем... Проповедование - это Божье призвание приводить неверующих к Иисусу Христу. Проповедь обращена не к верующим, не к церкви, - она предназначена для тех, кто ещё не испытал рождения свыше, потому что в проповеди неверующие люди слышат о том, как они могут освободиться от прежней, греховной жизни и от того, чтобы умирать в своих грехах и беззакониях, и могут обрести вечную жизнь во Христе. "Покайтесь и веруйте в Господа Иисуса Христа!" - вот смысл проповеди.

Учение - это то, в чём нуждается Церковь, и слабость современной Церкви как раз в том, что в ней слишком много проповеди и очень мало научения. Научения в том, как возрастать духовно, как жить духовной жизнью, как возрастать в отношениях с Богом. В этом состоит самая главная нужда современной Церкви - в служении научения Слову. Павел видел своё Апостольское служение как некую смесь, комбинацию проповеди и научения.

"По сей причине я и страдаю так..."

По этой причине он находился в Риме, в тюрьме, за это он был приговорён к смерти.

"...Но не стыжусь. Ибо я знаю, в Кого уверовал..."

Обратите особое внимание на слова Павла. Он говорит: "Я знаю, в Кого уверовал..." Так много людей в наше время могут сказать вам: "Да, да, я знаю, во что я верю. Я верю в Православие, я верю в Апостольский символ веры..." - и так далее, и тому подобное. Но важно не то, чему или во что вы верите, важно - в Кого вы верите Павел говорит: "Я знаю, в Кого уверовал, и уверен, что Он силён сохранить залог мой на оный день..."

Ни Апостольский символ веры, ни одна из конфессий не может спасти вас. Спасти человека может только Иисус Христос. Ни вера в какую-то систему, ни вера в какую-то доктрину, ни вера в какие-то традиции, - спасение может принести только вера в Личность Божьего Сына, Иисуса Христа. Нам необходимо знать Того, в Кого мы уверовали.

Павел говорит, что он уверен в том, что Господь силён сохранить его залог... Более точным переводом слов апостола было бы: "Он силён сохранить то, что я доверил ему." Павел как бы говорит: "Я вверил Ему свою жизнь, и Он способен сохранить её... Нерон может хоть сейчас отрубить мне голову, но я знаю, что Иисус сохранит мою жизнь... Я знаю, в Кого уверовал, и уверен, что Он силён сохранить меня..."

”Держись образца здравого учения, которое ты слышал от меня, с верою и любовью во Христе Иисусе...”

В церковь начали проникать лжеучителя и лжеучения. В книге Деяний мы читаем о том, как Павел, прибыв в Милит, призвал к себе из Ефеса пресвитеров и старейшин церкви из Ефеса. Они встретились на берегу моря, где неподалёку стоял корабль, уже готовый к отплытию, ожидая Павла. Тогда апостол сказал пресвитерам: ”Я направляюсь в Иерусалим и не знаю, что ожидает меня там, только знаю, что Дух по всем городам, куда бы я не пошёл, предупреждает, что мне надлежит быть там арестованным и связанным... Кроме этого мне ничего не известно. Вы были свидетелями тому, как я работал с вами и учил вас, возвещая волю Божью денно и нощно. Но я хочу предостеречь вас, потому что знаю, что сразу же после моего отшествия войдут к вам лютые волки, не щадящие стада Господня. Они принесут с собой самые разнообразные лжеучения, и даже из вас самих восстанут люди, стремящиеся увлечь учеников за собою, стремящиеся разбить церковь на маленькие, разрозненные, враждующие группы...” Осознание этого приводило Павла в слёзы, когда он говорил: ”Я знаю, что не могу предотвратить этого, но умоляю вас - будьте верны слову Божьему, будьте верны в том, чтобы учить тому, чему я учил вас...”

Всё случилось именно так, как и предполагал Павел. После его отплытия такие люди действительно появились в Ефесской церкви, и Тимофею пришлось столкнуться и со лжеучениями, которые начали поднимать свои безобразные головы среди церкви, и с людьми, которые пытались создать разделения в Теле Христовом с помощью этих лжеучений. И вот, Павел снова пишет ему:

”Держись образца здравого учения, которое ты слышал от меня, с верою и любовью во Христе Иисусе.”

Храни добрый залог Духом Святым, живущим в нас.

Ты знаешь, что все Асийские оставили меня; в числе их Фигелл и Ермоген.”

Люди отвернулись от Павла. Его влияние уже не было таким сильным, как прежде, а лжеучителя становились всё смелее и смелее в своих ересях, увлекая за собой всё больше и больше последователей. Некоторых из них Павел даже называет по именам, и мы видим, что он действительно, должно быть, ощущал покинутость и оставленность людьми, особенно зная о своём смертном приговоре. Даже Димас, который был спутником Павла на протяжении столь длительного времени, и тот оставил его, да и другие тоже разбежались кто куда. В Риме с ним остались только Лука и Онисифор:

”Да даст Господь милость дому Онисифора за то, что он многократно покоил меня и не стыдился уз моих.”

Узнав, что Павел в тюрьме, Онисифор приехал в Рим, и ходил там из тюрьмы в тюрьму, пока не нашёл Павла, и, найдя его, ободрял его и служил ему:

**”[Он] не стыдился уз моих,
но, быв в Риме, с великим тщанием искал меня и нашёл.**

Да даст ему Господь обрести милость у Господа в оный день; а сколько он служил мне в Ефесе, ты лучше знаешь...”

Итак, Онисифор был просто благословенным человеком: он служил Павлу в Ефесе, а затем, когда Павел был арестован и отправлен в Рим, он и там отыскал его и служил ему.

”Итак укрепляйся, сын мой, в благодати...”

Павел снова говорит о благодати, в противовес законничеству, которое проникало в церковь и учило тому, что человек может заработать Божью благосклонность своими делами.

”Итак укрепляйся, сын мой, в благодати Христом Иисусом,

и что слышал от меня при многих свидетелях, то передай верным людям, которые были бы способны и других научить..."

Таким образом и распространялось Евангелие. Павел говорит: "Помни то, чему я учили тебя при многих свидетелях, и передай это верным людям, которые могли бы потом научить и других..." Научение людей, наставничество... По мере того, как мы стареем, мы должны больше времени проводить именно в обучении более молодых служителей, делясь с ними своим опытом, проводя с ними время, передавая им Слово Божие, так, чтобы потом они могли научить этому других, которые, в свою очередь, будут учить следующих...

Начиная служение "Калвари Чэпл" - "Часовня на Голгофе", в течение первых двух лет мы пять раз в неделю собирались вместе с группой мужчин, иногда вместе с их супругами, для того, чтобы учить их тому, что знали сами. Мы учили их тому, как преподавать Слово Божье, мы подробно изучили несколько книг Библии и вместе прочитали всю Библию, от корки до корки. Через два года я сказал им: "Пришло время вам самостоятельно делиться тем, что вы знаете, с другими." Начав свои собственные группы по изучению Библии, первое время, за день до изучения они звонили мне и просто засыпали меня вопросами, которые были им неясны. Но ещё через два года многие из тех, с которыми они изучали Библию, начали свои собственные изучения. Таким образом церковь продолжала расти, количество групп по изучению увеличивалось, - , это была, своего рода, смена духовных поколений.

"...И что слышал от меня при многих свидетелях, то передай верным людям, которые были бы способны и других научить."

Такая, своего рода, прогрессия, цепочка обучения - учить других, чтобы они учили следующих, и так далее...

"Итак переноси страдания, как добный воин Иисуса Христа..."

Мы все находимся на поле битвы, на поле настоящего, жестокого сражения, в котором борьба идёт за судьбы человеческих душ в вечности. Эта- битва жестока, и враг не собирается сдавать свои позиции: он атакует и днём, и ночью, его напор силён и никогда не ослабевает. "Итак, - говорит Павел, - переноси страдания, как добный воин..." "Оставайся на своём посту".

"Никакой воин не связывает себя делами житейскими..."

Так часто именно в этом и заключается наша проблема. Иисус сказал, говоря о последних днях:

"Смотрите же за собою, чтобы сердца ваши не отягчались объядением и пьянством и заботами житейскими, и чтобы день тот не постиг вас внезапно."

В притче о сеятели и семени, Господь сказал, что терние, то есть "забота века сего и обольщение богатства", заглушает пшеницу, и семя остаётся бесплодным, - духовная жизнь человека, обременённого желанием богатства и заботами этой жизни, лишена плодов Евангелия. Заботы этой жизни могут сделать вашу духовную жизнь бесплодной. Помните, что ни один солдат в сражении не станет заботиться о каких-то повседневных хмелюках, связывая себя делами житейскими. Он осознаёт: "Это - война, я - в сражении и не могу позволить себе углубляться в заботы этой жизни!" И если я - солдат, я должен стараться угодить Тому, Который избрал меня быть Его воином. Я дал присягу, что я буду сражаться, что я буду служить, что я буду готов к тому, чтобы выполнять Его приказы. В любой момент Он может дать мне приказ, и я должен буду исполнить его. Он избрал меня быть Его солдатом, и желание всей моей жизни - угодить Богу, который призвал меня.

"Если же кто и подвизается..."

А здесь Павел переходит на спортивную, олимпийскую терминологию, присущую состязаниям борцов:

"Если же кто и подвизается, не увенчивается, если незаконно будет подвизаться..."

Нарушающий правила может быть дисквалифицирован и лишён награды.

"Трудящемуся земледельцу, [тому, кто работает на поле,] первому должно вкусить от плодов."

Вырастивший урожай и собравший его, имеет полное право первым попробовать плоды своей работы.

"Разумей, что я говорю. Да даст тебе Господь разумение во всём.

Помни Господа Иисуса Христа от семени Давида, воскресшего из мёртвых, по благовествованию моему..."

Воскресение Иисуса Христа является сердцем Евангелия. "Помни о воскресении," - уверяет Павел. Без воскресения нет и Евангелия. Воскресение Иисуса Христа является тем, что отличает христианство от буддизма, конфуцианства, брахманизма, ислама и любой другой религии. Павел напоминает Тимофею об этом радикальном отличии христианства,

"за которое, - говорит он, - я страдаю даже до уз, как злодей; но для слова Божия нет уз".

"Они могут заковать меня в цепи, они могут приковать меня за руку к стражнику, который поставлен охранять меня, но им никогда не удастся связать Божье Слово."

"Посему я всё терплю ради избранных, дабы и они получили спасение во Христе Иисусе с вечною славою..."

"Я переношу всё это потому, что Бог избрал определённых людей ко спасению, и я надеюсь, что, благодаря моему посвящению, благодаря моей жертве, я смогу привести их к познанию Иисуса Христа. Я желаю видеть их спасение, чтобы они также могли разделить вечную славу, которую Бог даровал Своим чадам."

В Послании к Римлянам Павел написал: "...Думаю, что нынешние временные страдания ничего не стоят в сравнении с тою славою, которая откроется [когда придёт Иисус]".

"Да, я знаю, что сейчас, может быть, мне действительно приходится тяжело и трудно, и подчас приходится переносить страдания, но ведь это не идёт ни в какое сравнение с той вечной славой, которая ожидает меня впереди..."

Что же Павел называет "временными, незначительными страданиями?" Один раз его побили камнями, три раза избивали палками, ещё три раза он получал по 39 ударов кнутом, пережил кораблекрушение, несчтное количество раз был избит и брошен в тюрьму, - смогли бы вы назвать это "незначительными, лёгкими страданиями"? Но Павел говорит, что "кратковременное лёгкое страдание наше производит в безмерном преизбытке вечную славу..." Поэтому "переноси тяготы как добный воин, не связывай себя делами житейскими, стараясь угодить своему Господу, который и призвал тебя..."

"Верно слово: если мы с Ним умерли, то с Ним и оживём..."

"Они могут убить моё тело, но я буду жив с Ним..."

"...Если терпим, то с Ним и царствовать будем; если отречёмся, и Он отречётся от нас;

если мы неверны, Он пребывает верен, ибо Себя отречься не может."

Есть люди, которые очень напыщенно и даже с каким-то баффальством говорят: "Я просто не верю в Иисуса Христа". Но то, верите вы или нет, никак не может повлиять на истинное положение дел. Вы можете отвергнуть Его, но Он не может отречься Сам Себя - никто не может отрицать факт своего существования. Поэтому, если человек говорит, что он не верит в то, что Иисус Христос - Сын Божий, это всё равно, как если бы он сказал, что не верит в то, что два плюс два равняется четырём. Ну что ж, он похоже, немного не в себе - но это его право, его мнение, и если ему так хочется - пожалуйста, он может верить чему угодно, - это никак не отразится на том факте, что

два плюс два будет четыре. И тот факт, что Иисус Христос - это Сын Божий, и тот факт, что Он умер за наши грехи, остаются фактами независимо от того, верите вы в это или нет. На Него это не оказывает никакого влияния, но ваша вера или неверие серьёзно влияет на вас самих, на вашу судьбу в вечности. Нелепо говорить: "Я не верю в это", и думать, что этого нет просто потому, что вы в это не верите... Вы можете отрицать истину, но Бог, независимо от вашей веры, не может отрицать существование Самого Себя и того, что Он сделал.

"Сие напоминай, заклиная пред Господом не вступать в словопрения, что нимало не служит к пользе, а к расстройству слушающих."

Есть люди, которые склонны увлекаться всякими мелочами, и любят поспорить по поводу совершенно незначительных различий в толковании Писания, и, отстаивая своё мнение, готовы даже в драку лезть. Но ведь подобные споры совершенно нелепы и абсолютно бесполезны. Но, в то же время, как много разделений происходит именно из-за этих мелочей: каким образом вас крестили - кроплением или погружением, сколько раз вас погружали в воду, что сначала коснулось воды - лицо или затылок, как вы поднялись из воды - лицом или спиной к берегу... Сосредотачивая своё внимание на подобных нелепых мелочах, они смущают верующих, вызывая разделение в Церкви.

"Старайся представить себя Богу достойным, делателем неукоризненным, верно преподающим слово истины."

Подвизаясь служить на Божьей ниве, стремитесь быть делателем неукоризненным и верным, в истине преподавая Божье Слово.

"А непотребного пустословия удаляйся; ибо они ещё более будут преуспевать в нечестии..."

В наше время есть немало людей, которые пытаются использовать Божью благодать для оправдания своей похоти и распутства. Они говорят: "Если Господь действительно так благ и готов простить нас, то не имеет значения, будем мы грешить или нет. Ведь если мы сразу же после содеянного греха попросим Бога о прощении, Он должен будет простить нас! Поэтому мы можем жить во грехе, а Божья благодать покроет все наши преступления." Писание гласит, что подобное пустословие будет только увеличивать их нечестие. В послании к Римлянам Павел написал:

"Что же скажем? оставаться ли нам в грехе, чтобы умножилась благодать? Никак.

Мы умерли для греха: как же нам жить в нём?"

Божья благодать - это не какое-то прикрытие, позволяющее нам жить во грехе, считая, что благодать всё покроет. Подобное учение - непотребное пустословие, которого нам следует удаляться.

"...И слово их, как рак, будет распространяться. Таковы Именей и Филит..."

Павел не стесняется называть этих людей по именам.

"..Которые отступили от истины, говоря, что воскресение уже было, и разрушают в некоторых веру..."

А ведь это учение очень напоминает учение Свидетелей Иеговы, которые утверждают, что Иисус, якобы, уже пришёл в 1914 году. Согласно их доктрине, Иисус правит миром из какой-то потаённой комнаты, через штаб-квартиру "Сторожевой Башни" в Нью-Йорке. Таким образом, получается, что сейчас мы с вами живём в Тысячелетнем Царстве, а Сатана уже связан... Что же, если окружающий меня сейчас мир - это Тысячелетнее Царство, то я крайне разочарован. Я представлял его себе намного более великолепным и надеялся, что у связанного Сатаны цепочка будет намного короче. А пока у него, похоже, хватает длины для того, чтобы доставать немало людей. Они "отступили от истины, говоря, что воскресение уже было, и разрушают в некоторых

веру”, увлекая людей своим нелепым учением. Ведь многие действительно искренне этому.

”Но твёрдое основание Божие стоит, имея печать сию: ‘познал Господь Своих’; и: ‘да отступит от неправды всякий, исповедующий имя Господа’...” Если вы называете себя Христианами, если вы носите имя Господа Иисуса Христа, - отделитесь, отступите от беззакония: Господь знает тех, которые Его.

”А в большом доме есть сосуды не только золотые и серебряные, но и деревянные и глиняные; и одни в почётном, а другие в низком употреблении...”

Церковь не является совершенной организацией, она состоит из самых разнообразных типов людей, и вам просто необходимо отдавать себе отчёт в этом, потому что вы можете оказаться обманутыми людьми, которые на всех углах кричат о том, что они - настоящие христиане, причём, делают это чуть ли не с большей готовностью, чем истинные верующие. Но не все, говорящие ”Господи, Господи”, войдут в Царствие Небесное, и давайте будем отдавать себе отчёт в этом, не давая духовной слепоте поразить нашу способность трезво оценивать происходящее. Церковь не является совершенной организацией, - она состоит из самых разных людей. Слава Богу за тех из них, которые верны, за тех, которые действительно всем сердцем ищут Бога. Слава Богу за таких людей, потому что, если бы не они, гнев Божий уже давно излился бы на Церковь. Потому что суд Божий начнётся - откуда? - с дома Божьего:

”...Время начнётся суду с дома Божия; если же прежде с нас начнётся, то какой конец непокоряющимся Евангелию Божию?

И если праведник едва спасается, то нечестивый и грешный где явится?”

Итак, Церковь - далеко не совершенная организация, и тех, кто тратит своё время и силы для того, чтобы сделать её совершенной, ожидает великое разочарование. Потому что ”в большом доме есть сосуды не только золотые и серебряные, но и деревянные и глиняные; и одни в почётном, а другие в низком употреблении...”

Золотые и серебряные - предназначаются для хозяина дома. Он выставляет их на стол, когда приходят гости. Это сосуды в почётном употреблении, сосуды в чести. Но в том же доме так много и того, чему место на помойке - мусорные бачки, сосуды бесчестия.

Мы с вами - сосуды в большом доме. Давайте зададим себе вопрос: ”Каким же сосудом являюсь я? Являюсь ли я ”сосудом в чести, освящённым и благопотребным Владыке, годным на всякое доброе дело”, и, если нет, как я могу стать таким сосудом?”

Прежде всего, мне необходимо очиститься, отделив себя от всякой нечистоты - всех нечистых, неистинных учений. Существует множество учений, о которых можно сказать: ”Конечно, это звучит несколько странно, но ведь вреда никакого не приносит...” Нет! Приносит! Я называю подобные учения ”стерелизующими” - они приносят бесплодие в христианскую жизнь, заставляя людей замыкаться в себе. Да и каким ещё может быть результат, например, учения об изгнании бесов. В некоторых церквях это превращается во что-то вроде парного упражнения, когда на каждом своем собрании они изгоняют бесов друг из друга: ”О, выйди, нечистый дух похоти (или чревоугодия, или лени)! Я изгоняю тебя!” - ”У нас сегодня вечером собрание по изгнанию бесов, приходите, и мы изгоним бесов из вас!” Человек зевнул, - ”О, о, ты видел, видел! Он зевнул! Давай из него изгоним духа сонливости!” Кто-то не смог сдержать отрыжки после лимонада - ”Ага! Давайте возложим на него руки и изгоним из него духа обжорства!” Опасаясь быть объявленными одержимыми бесом, люди закрываются от окружающих или вообще уходят из церкви и от Бога.

Очищайте себя от подобных вещей - они не приносят никакой пользы.

”...Кто будет чист от сего, тот будет сосудом в чести, освящённым и благопотребным Владыке, годным на всякое доброе дело.”

Бог начнёт использовать вас. Именно это является главной составляющей и целью жизни христианина: быть используемым Богом, чтобы Он мог через вас касаться жизней других людей, чтобы Он мог использовать вас как Свой инструмент. В этом и заключается смысл жизни.

”...Благопотребным Владыке, годным на всякое доброе дело.”

Через Своё Слово, через молитву и различный жизненный опыт Бог готовит нас к тому делу, которое Он для нас предопределил. -Павел написал в Послании к Ефесянам: “Мы—Его творение, созданы во Христе Иисусе на добрые дела, которые Бог предназначил нам исполнять.”

У каждого из нас есть своё служение, которое Бог предназначил вам совершать для Его славы. Но прежде всего Он будет действовать в вас самих, приготавливая вас к этому служению. Всё, через что мне приходится проходить в моей жизни, - трудности, проблемы, испытания, горести, - всё это - этапы Божьего приготовления, когда Он готовит меня, Свой сосуд для того, чтобы использовать его. Он опустошает меня, очищая меня, чтобы потом исполнить меня Своей полнотой, чтобы я жил уже не для себя, но для Его славы, служа Ему так, чтобы через моё служение прославлялся Он.

”Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного.”

Позвольте Богу сделать вас годным на всякое доброе дело.

”Юношеских похотей убегай...”

Сколько жизней было загублено из-за этих похотей. Одним из прекрасных примеров этого является Иосиф, который в бытность свою рабом в доме Потифара, в Египте, привлек к себе внимание жены своего господина. Она стала всячески зиягивать и флиртовать с ним, до тех пор, пока, улучив удобный момент, она не схватила его и, буквально, силой потащила его в постель. Вырвавшись от неё, Иосиф убежал, оставив в её руках свою одежду. Это, действительно, было самым мудрым решением в той ситуации, - бывают случаи, когда бегство является самым мудрым и самым смелым шагом.

”Юношеских похотей убегай, а держись правды, веры, любви, мира со всеми призывающими Господа от чистого сердца.”

Согласно этому стиху, что является характеристиками людей, призывающих Господа от чистого сердца? Правда, то есть, праведность, вера, любовь, мир...

”От глупых и невежественных состязаний уклоняйся, зная, что они рождают ссоры...”

Мне не раз приходилось встречаться с такими людьми, в чьих вопросах всегда есть дополнительное скрытое намерение. Чаще всего это происходит тогда, когда у человека уже есть какое-то своё убеждение или позиция, о которой он очень хочет заявить вслух. Тогда он подходит к вам и спрашивает, например: “Почему у вас в церкви людей крестят не сразу же в момент покаяния, ведь Писание говорит, что спасение невозможно без водного крещения?” На самом же деле, его совсем не так интересует ваш ответ, сколько он ищет возможности поспорить с вами, в данном случае, о крещении. Павел же уверяет Тимофея: “Избегай таких вопросов. Всё, что они делают - это рождают распри и ссоры.” Люди, задающие их, на самом деле, вовсе не стремятся узнать что-то новое или прояснить неясное, - они просто хотят поспорить с вами, по возможности затеяв скандал.

”...Рабу же Господа не должно ссориться, [не надо встремлять в эти распри,] но быть приветливым ко всем, учительным, незлобивым...”

“Ты должен учить, но при этом нужно быть терпеливым, незлобивым, потому что «в большом доме есть много разных сосудов»”.

”...С кротостью наставлять противников, не даст ли им Бог покаяния к познанию истины...”

”Надейся на то, что делает Бог, и будь терпеливым и кротким, - с кротостью наставляй и надейся на то, что когда-то, может быть, их сердца откроются для истины, и они смогут познать её.”

”...Чтобы они освободились от сети диавола, который уловил их в свою волю...”

Какой важный стих! Во-первых, он говорит нам о том, что есть люди, которые были уловлены, захвачены Сатаной. Они связаны Сатаной, они - его пленники. Но во Христе у нас есть сила и власть освобождать таких пленников. Тех людей, которых удерживает Сатана, он удерживает с помощью узурпированной власти, власти, которая ему на самом деле не принадлежит. Видите ли, Иисус умер за всех людей, за каждого человека. Дело искупления было совершено полностью, грех каждого человека был покрыт, - Иисус искупил мир Богу. Но, тем не менее, Сатана по-прежнему держит многих людей в плену, используя при этом узурпированную власть, - власть, которая уже не принадлежит ему. Причина же, , по которой эти люди до сих пор остаются в его плену, состоит в том, что они позволяют Сатане властвовать над собой, будучи ослеплены им, не осознавая, каково истинное положение вещей. Павел писал, что у этих людей ”бог века сего ослепил умы”, чтобы они не могли увидеть истину. Неверующий человек находится в плену у Сатаны, его глаза ослеплены, так, что он не может видеть своего собственного положения. Неверующий даже не осознаёт, в каком опасном положении он находится. Он обладает стойким предубеждением относительно Бога. Сатана ослепил их умы, так, чтобы они не смогли познать истину о Христе Иисусе. Часто неверующие говорят, что они не верят Библии, потому что в ней, видите ли, так много противоречий. Я всегда прошу их показать мне хоть одно. Чаще всего, они готовы долго утверждать, что таких противоречий - огромное множество, но не способны показать ни одного из них, а в качестве защиты своего мнения они обычно ссылаются на слова другого человека. Сатана ослепил их глаза, чтобы они не могли видеть истину, и это очень прискорбно.

Возможно ли освободить таких людей из этого пленя? Иисус сказал: ”Вы познаете истину, и истина сделает вас свободными.” Мы можем в любви открывать им истину, учить их той истине, которая освободит их... Мы можем молиться и через молитву открывать их глаза, чтобы они могли познать истину. Мы можем связать работу Сатаны, который ослепляет их глаза, который не дает им познать истину, и таким образом, освободить их от сети дьявола, который уловил их в свою волю. Конечно же, мы должны вступать в эту духовную борьбу, перенося трудности как добрые воины, выходя из окопов на поле боя, сражаясь против врага, освобождая тех, которые были захвачены в плен, освобождая их истиной Евангелия. Мы должны быть сосудами в чести, используемыми Господином для того, чтобы нести Его любовь и благодать в этот мир, который так нуждается в них...

Иисус, мы благодарим тебя за Твоё слово, за Твою поддержку и за Твою силу. Господь, пусть Твоё Слово вселяется в наши сердца верою, чтобы мы были укоренены и утверждены, и могли полнее познать долготу и широту, глубину и высоту Твоей любви к нам... Господь, сегодня мы желаем принести тела наши Тебе в жертву живую, посвящая тебе наши руки, дела наших рук, наши уста и слова, которые из них исходят, чтобы Ты, Господь, мог использовать их как инструменты праведности, чтобы являть Твою любовь этому умирающему миру. Во имя Иисуса Христа. Аминь.

Пусть Господь обильно благословит вас, и наполнит вас Своей любовью, Своим словом и Своей истиной. Пусть Он направляет вас и благословит ваше хождение в Нём. Возрастайте во Христе, укрепляйтесь в Нём, так, чтобы Господь мог использовать

вашу жизнь замечательным, великим образом, так чтобы она доставляла славу Ему. Во имя Иисуса Христа...

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"

189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
комерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.

P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-
commercial purposes.